



中共中央印发《党史学习教育工作条例》

新华社北京2月19日电 近日，中共中央印发了《党史学习教育工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，开展党史学习教育，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用，是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范，是开展党史学习教育工作的基本遵循。《条例》的制定和实施，对于推动党史学习教育常态化长效化，推动全党全社会学好党史、用好党史，从党的历史中汲取智慧和力量，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，切实履行党史学习教育工作主体责任，加强对党史学习教育工作开展情况的监督检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党委组织部门要认真贯彻《条例》要求，把党史学习教育和创新理论、党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，把党史学习教育同做好中心工作结合起来，引导党员干部树立正确党史观，把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》全文详见第三版

新华社北京2月19日电 近日，中共中央印发了《党史学习教育工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，开展党史学习教育，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用，是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范，是开展党史学习教育工作的基本遵循。《条例》的制定和实施，对于推动党史学习教育常态化长效化，推动全党全社会学好党史、用好党史，从党的历史中汲取智慧和力量，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，切实履行党史学习教育工作主体责任，加强对党史学习教育工作开展情况的监督检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党委组织部门要认真贯彻《条例》要求，把党史学习教育和创新理论、党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，把党史学习教育同做好中心工作结合起来，引导党员干部树立正确党史观，把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》全文详见第三版

检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党委组织部门要认真贯彻《条例》要求，把党史学习教育和创新理论、党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，把党史学习教育同做好中心工作结合起来，引导党员干部树立正确党史观，把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》全文详见第三版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议强调 增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力 进一步提升基层应急管理能力

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议，审议通过了《关于改革土地管理制度增强对优势地区高质量发展保障能力的意见》、《关于促进经济社会发展全面绿色转型的意见》、《关于进一步提升基层应急管理能力的工作方案》、《关于支持全面创新的基础制度的意见》、《中央全面深化改革委员会2023年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2024年工作要点》。

增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力。促进经济社会发展全面绿色转型是解决资源环境生态问题的基础之策，要坚持全面转型、协同转型、创新转型、安全转型，以“双碳”工作为引领，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，把绿色发展理念贯穿于经济社会发展全过程各方面。要进一步提升基层应急管理能力，推动应急管理重点工作力量下沉、保障下倾、关口前移，有效防范化解重大安全风险，及时有力有效处置各类灾害事故，筑牢安全底板，守牢安全底线。要聚焦经济社会发展重点领域，构建绿色低碳高质量发展空间格局，推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色转型，加快形成节约资源和保护环境的生产方式和生活方式。要抓住推动绿色转型的关键环节，推进全面节约，加快消费转型，强化绿色科技创新和

先进绿色技术推广应用。要健全支持绿色低碳转型的财税、金融、投资、价格政策和市场化机制，为绿色转型提供政策支持和制度保障。

会议指出，要理顺管理体制，加强对基层应急管理工作的领导，发挥应急管理部门综合优势以及相关部门和有关单位专业优势，衔接好“防”和“救”的责任链条，健全大安全大应急框架。要完善工作机制，推动形成隐患排查、风险识别、监测预警、及时处置闭环管理，做到预防在先、发现在早、处置在小。健全保障机制，加大基础性投入，根据地区人口数量、经济规模、灾害事故特点、安全风险程度等因素，配齐配强应急救援力量。要强化对基层干部教育培训，提升社会公众风险防范意识和自救互救能力。

会议强调，要统筹好区域布局和资源禀赋，细化土地管理政策单元，提高资源开发利用水平，更好发挥优势地区示范引领作用。要严格落实国土空间管控边界，严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线，加强事中事后监管。对一些探索性但又十分紧迫的改革举措，要深入研究、稳步推进。

会议强调，促进经济社会发展全面绿色转型，要聚焦经济社会发展重点领域，构建绿色低碳高质量发展空间格局，推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色转型，加快形成节约资源和保护环境的生产方式和生活方式。要抓住推动绿色转型的关键环节，推进全面节约，加快消费转型，强化绿色科技创新和

习近平在主持会议时强调，要建立健全宏观政策、区域发展更加高效衔接的土地管理制度，提高土地要素配置精准性和利用效率，推动形成主体功能约束有效、国土开发协调有序的空间发展格局。

梁惠玲主持省政府党组第一次集体学习 落实全面从严治党要求 纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争

本报19日讯(记者薛立伟 徐佳倩)19日下午，省长、省政府党组书记梁惠玲主持省政府党组第一次集体学习，深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，国务院第二次廉政工作会议精神，十三届省委二次全会精神，全省深化能力作风建设工作会议精神，省政府领导班子成员结合思想和工作实际，交流学习体会和贯彻落实举措。

梁惠玲在主持会议时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，国务院第二次廉政工作会议精神，十三届省委二次全会精神，全省深化能力作风建设工作会议精神，省政府领导班子成员结合思想和工作实际，交流学习体会和贯彻落实举措。

梁惠玲在主持会议时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，国务院第二次廉政工作会议精神，十三届省委二次全会精神，全省深化能力作风建设工作会议精神，省政府领导班子成员结合思想和工作实际，交流学习体会和贯彻落实举措。

梁惠玲在主持会议时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，国务院第二次廉政工作会议精神，十三届省委二次全会精神，全省深化能力作风建设工作会议精神，省政府领导班子成员结合思想和工作实际，交流学习体会和贯彻落实举措。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

深度挖掘冰天雪地蕴藏的潜在价值 龙江冰雪旅游成为“现象级顶流”的生动实践②



本报记者 徐明辉

2016年3月7日，习近平总书记在参加十二届全国人大四次会议黑龙江代表团审议时，强调“扬长避短、扬长补短、扬长补短”。黑龙江省委省政府始终牢记总书记殷殷嘱托，深入贯彻落实总书记重要指示，努力化劣势为优势，补短板、锻长板，走出独具龙江特色的振兴发展新路子。

黑龙江冬季漫长、气候寒冷，表面看是劣势，实际上是优势，其蕴藏的潜在价值十分巨大。近期黑龙江冰雪旅游火爆出圈，冰雪大世界严寒中的万人蹦迪、中央大街徜徉的“小金豆”、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆门前的长队……“尔滨”成为了最受欢迎的冬季旅游目的地。这是我省深入践行习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的重要理念，深度挖掘冰天雪地蕴含的经济价值、社会价值、生态价值、文化价值释放的“集

变“地理劣势”为“发展优势”

2023年9月，在新时代推动东北全面振兴座谈会上，习近平总书记强调的“三个结合”，其中之一是“坚持锻长板、补短板相结合”。我省锚定补天寒地冻这一短板，锻冰雪经济这一长板，发挥独特自然区位优势，大力发展特色文化旅游，打造冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。

（下转第三版）

烟花璀璨年味仍浓。19日，受寒潮影响，大兴安岭呼中区迎来了春节后最低气温-42.2℃。千里冰封、万里雪飘的北国冰雪，百里画廊的雾凇……在最冷小镇尽情绽放。冰雪美景吸引了上海滩小伙伴等游客前来打卡，观不冻河、赏雾凇美景、找冰雪乐趣、纷纷拍照留念，并对呼中区的冰河红柳、冰河绿林、五花山节等四季风光、大型活动产生浓厚兴趣。

据了解，呼中区地处大兴安岭伊勒呼里山北麓，平均海拔800多米，这里坐落着海拔1528米的兴安第一高峰大白山，无霜期仅有80多天，城镇历史气温最低值达到-53.2℃，年平均气温仅-4.3℃，每年-40℃的天气可达30天左右，有“中国最冷小镇”之称和兴安之巅的美誉。

近年来，呼中区依托海拔高、气温低、风光美特色优势，先后举办了“五花山”森林穿越节、“兴安之巅森林冰雪穿越季”、“中国最冷小镇·呼中”全国摄影大赛等活动，持续为冰雪文化旅游“加分”。



最冷小镇：极寒为极美“加分”

□文/白玉 本报记者 张磊 摄/冯宏伟

许勤在调研政务服务建设和数字政府建设时强调 高水平推进数字政府建设 高质量打造一流营商环境

本报19日讯(记者李国玉)19日上午，省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市市民大厦、省政府运营中心，调研政务服务建设和数字政府建设，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国、数字中国重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神，全面提升政务服务标准化、规范化、数字化水平，加快建设全国一流数字政府，全力打造一流营商环境，为龙江高质量发展、可持续振兴提供有力支撑。

哈尔滨市市民大厦省、市、区政务服务大厅。许勤来到这里，了解企业登记审批、便民为民服务、人才政策落实等情况，详细询问市场主体和群众办事流程、办理时效和创新举措，叮嘱相关部门要学习借鉴哈尔滨冰雪旅游经验，把冰雪旅游效应传导到各行各业领域，把对游客的真诚热情服务拓展到群众和市场主体，让他们办事更放心、更舒心、更暖心。要广泛宣传龙江惠民利企的创新举措，持续展示龙江的优势亮点，树立良好信誉形象，提升吸引力和竞争力。

省政务服务大厅已进驻37个部门、1500余个政务服务事项，被国务院确定为“高效办成一件事”全国省级试点之一。许勤强调，要用足用好政务服务大厅，整合行政资源、优化审批流程，按照全方位进驻标准，推动审批事项应进尽进，政务服务高效透明，打造便民利企的服务平台、深化改革的前沿阵地、营商环境的展示窗口。

在省数字政府运营中心，许勤详细听取我省数字政府建设情况汇报。他指出，建设数字政府是转变政府职能、建设服务型政府的必然要求，是打造一流营商环境、提升区域竞争力的有力支撑，是做强数字经济、推动高质量发展的重要举措。我省数字政府建设自2022年9月启动以来，各地各部门协同联动、合力攻坚，体系架构不断完善，服务功能不断拓展，取得明显成效。全省各级党委政府要深入贯彻习近平总书记关于数字政府建设的重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署，准确把握数字化、网络化、智能化发展趋势，加快构建更高水平数字政府，为全省经济社会高质量发展助力赋能。要完善数字政府建设体系，将数字技术更好应用于政府管理服务，推动政府治理流程优化、模式创新和履职能力提升。坚持以需求为导向，完善服务功能，拓展应用场景，加强招商引资、产业发展、公共服务、行业监管等领域监测分析，满足行业和企业发展的需要，当好党委政府的数字参谋。要强化系统观念系统集成，加强互联互通和人工智能应用，打通数据壁垒，加快数据汇聚融合，丰富大数据内容，强化大数据开发利用，以数字政府助力数字经济发展，引领数字社会建设。要加强数据安全治理，健全完善数据安全防体系，防入侵、防窃取、防泄密，确保信息系统平稳、高效、安全运行。要加强机构和队伍建设，打造讲政治、懂业务、精技术的专业化队伍，更好服务和保障数字政府建设。

省领导张安顺、余建及省直有关部门负责同志参加。

省领导张安顺、余建及省直有关部门负责同志参加。

省政协“大美龙江”书画作品开展 蓝绍敏出席开幕式

本报19日讯(记者郭铭华)北国之美，美在冰雪。为展示我省冬季冰雪旅游的繁荣景象，进一步激发龙江儿女热爱家乡、建设家乡的豪情，19日，省政协教科卫体委员会与民进省委联合民革、民盟、民建、农工党、九三学社省委举办的“冬之恋”——黑龙江省政协“大美龙江”书画作品展在省政协书画院展览馆开展。

省政协主席蓝绍敏出席开幕式，并为省政协书画院新聘任人员颁发聘书，为本次展览获奖、入选、入选者代表颁发证书。省政协副主席、民进省委主委张显友出席活动并宣读获奖名单。

本次展出的60余件作品，均由各民主党派省委、各市(地)政协推荐，均为中国美术家协会、中国书法家协会会员及省内美术界、书法界领军人物创作的艺术精品，涵盖艺术、国画、油画、版画、水彩画等多种艺术形式，以独特的视角和多彩的笔触描绘冰雪之美、讴歌伟大时代，是我省美术书法创作成果的一次全面展示，

流露出艺术家们对家乡的深深眷恋、对黑土地的热爱、对幸福生活的追求以及对美好未来的向往，表达了对龙江振兴发展的坚定信心 and 期盼。

据悉，十三届省政协深入贯彻落实习近平文化思想，始终坚持为人民服务、为社会主义服务这个根本方向，不断坚定文化自信，自觉担负文化使命，积极引导省政协书画院带领艺术工作者努力创作满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品。下一步，省政协将继续发挥优势，陆续推出春季、夏季、秋季等题材的书画展览，全方位宣传推介大美龙江的自然风光和人文景观，用艺术作品凝聚新时代磅礴向上的精神力量；进一步加强与省内外政协、各民主党派省委和广大政协委员的团结联系，广泛凝聚共识，努力将书画展览打造成为拓展统一战线工作的新阵地、凝聚文艺界委员群众的新纽带、精准服务文化强省建设的新力量，为推动全省政协工作再上新台阶、助力龙江高质量发展可持续振兴作出积极贡献。